

愛在鶯歌



第十六期 2021年10月29日出刊

顏龍源校長的教育理念

順應天賦 專注熱情

放對位置 就是天才



校長
顏龍源

☆發行人 顏龍源 ☆主編 王振鴻 涂維欣
☆期數 第十六期 ☆出刊 鶯歌工商進修部

創新鶯歌

技執牛耳

本校自創校以來，即以培育技能與證照、升學與就業並重為目標，培養兼具設計素養與創新能力之技職人才為辦學方向，以「科技、藝術、人文」為教育願景，營造整合校園與鶯歌在地特色為發展目標。

近年來，本校師生積極參與市級與全國性各項競賽成績斐然，本校不僅為教育部與新北市的校務評鑑優質學校，在創客教育、技藝競賽、專題競賽、環境教育、健康促進及家庭教育方面也是屢獲佳績，運動團隊在棒球、拳擊與女子排球等各專項都有亮眼的成績。

我們竭誠歡迎您共同走入校園，「放對位置，每個孩子都是天才」，是我們團隊齊心努力的目標與使命，讓孩子們有更多元發展空間與成就的機會，期盼每位孩子未來都能夠找到適合自己的一片天，讓我們一起「擁抱專業、愛在鶯歌」。

— 顏龍源 校長

進修部師長介紹

無論是在生活或是學校遇到任何疑難雜症別擔心，隨時到進修部辦公室尋求協助，進修部師長們是各位強大的後盾！



主任
王振鴻



教學組長
盧光漢



訓育組長
吳柏佑



實習組長
吳晉坤



輔導教師
涂維欣

近期活動預告：11/16(二)第2節訊二忠、第3節廣二忠，於團輔室進行性騷擾防治宣導。

生涯教育—校園人物誌

美感教育—「廣藝人生」展覽



官黃婷 |

想要進入成功之門，
努力是唯一的門票。

畢業於本校進修部資訊科的官黃婷，自幼家境清寒，

民國91年從越南來到台灣，今年打敗了眾多競爭者，考取台北市政府公務人員，問她是如何辦到的？黃婷臉上露出自信的微笑：「我很努力」。

簡單的四個字，其實過程一點都不簡單，黃婷表示自己是想得長遠的人，過去在紡織工廠擔任作業員，擔心未來勞力容易被取代，想要有穩定的工作，成為家人的依靠，所以決定往公職發展，因為從小家中務農，喜歡植栽也有基礎能力，所以鎖定公園處公職的目標。

為此，黃婷到台北補習考取證照，回想當時面對全中文的筆試題目，讓中文非母語的黃婷感到非常吃力，但皇天不負苦心人，一舉就考取了園藝丙級證照。然而，更困難的關卡還在後頭，公園處的公職考試方式是以口試進行，面對考試的緊張壓力，還要用非母語應答，讓黃婷面臨前所未有的挑戰。

第一次報考失利，並沒有讓黃婷打退堂鼓，她決定進入本校進修部精進自我，開始過著白天工作，晚上念書，回家後還要繼續準備公職考試到深夜的生活。除此之外，為了跨越語言的鴻溝，讓中文發音更加精準，黃婷每天訓練自己唸文章，請親友幫忙修正發音。雖然付出了許多心力，但考了四次才終於如願以償考取了公職職位。黃婷回想過去四年，也曾感到灰心喪志，甚至想過放棄，但當在心中探問自己未來想要過什麼樣的生活？又會重燃鬥志，繼續挑戰。

黃婷的生活雖然忙碌，但在學表現仍然不落人後，畢業前即通過了乙級檢定術科考試，黃婷表示，不論在職場、生活或是學校課程，她都把握住每個學習的機會。她認為學習並不一定有機會成功，但不學習就連機會都沒有。對黃婷而言，任何形式的學習都代表著無限的可能性，當未來機會出現在眼前，過去學習的累積就會成為進入成功之門的門票。

現在有許多人，對於學習缺乏動機，還沒有付出努力，就先計算得失，黃婷對此感到非常可惜，她希望藉由自己的經驗告訴大家，只要願意付出努力，生命自然會報以豐盛。

你未來想要什麼樣的生活呢？別再猶豫，今天就為自己跨出成就自我的第一步吧！



來賓參觀展覽



校長致詞



同學介紹創作理念



開幕式才藝表演



與會貴賓及同學合照



開幕茶會剪影

歲的年齡差距在鶯歌高職進修部廣設科擦出燦爛的火焰，不管在這些年長或年輕的學生身上，在課堂上我看到他們珍惜年少時因許多原因而無法求學的渴望，所以在完成了各自的目標，來到這裏完成自己年少時的夢想，重回校園，我看到這些長者們努力學習就為了完成自己作品積極向上的態度，深深感動了我，也謝謝圖書館提供這麼好的展場，還有進修部主任跟行政團隊的全力協助所以才能成就這個展覽，期盼明年九月我們更精彩的展出！

—廣二忠導師 廖昱誠

此次的畫展，是一次難得的學習機會，展前的佈置安排，到開展時的緊湊忙碌，都是一次寶貴的學習。過程中看到大家齊心協力，共同準備招待的餐點，相互的接應，整天下來的互動，感受到班上的團結。最後當然還是要歸功於我們所有的老師們，沒有你們的栽培教導，我們也沒辦法呈現出展場上的作品。

—廣二忠 余麗穎

第一次辦班展，第一次當主持人，沒想到我的人生又多了好幾個第一次，這次的班展是同學們的努力成果，作品中有著大家對畫畫的熱愛，我們能完成這次辦展真的非常謝謝老師們（廖昱誠 吳秉珊 黃怡明）耐心的教導，還有同學之間的合作才能順利完成，期待下學期的辦展與大家共賞！

—廣二忠 王助汝

教師節繪畫比賽優選作品



評審評語：
作者使用細膩的水彩表現及教師節元素，呈現出設計感與溫度的教師節卡片。

作者 廣設二忠 陳芳草

進修部榮譽榜

賀

本校進修部廣告設計科三年忠班
秦青雲 同學
參加「宏州盃產學合作翻磚花漾
競賽」榮獲入選



進修部活動花絮



開學巡禮 校長帶領進修部師長至各班進行頒獎及勉勵



敬師週活動 主任至各班幫老師們加油打氣



9月份生日禮讚活動 主任及輔導老師為壽星送上生日祝福

家庭教育—議題萬言堂

我想向之前的自己道別，我想告訴自己重新振作，從零開始。

我想向阿姨道謝，謝謝你從小培養我的專長。

我想向男友道愛，謝謝你的支持，讓我能安心上學。

我想向兒子道愛，謝謝你陪伴著媽媽。

我想向阿嬤道別，我會習慣沒有你在的生活，但我不會忘記你的。

我想向媽媽道歉，我不是故意惹你生氣的。

我想向叔叔道謝，您就像我第二個父親。

生命最重要的小事

關係中的四道菜

道歉、道謝

道愛、道別

我想向媽媽道歉，我之前的不成熟，讓你吃苦了。

我想向父親道歉，當初不應該因為個人情緒，而用不好的字眼罵你。

我想向老公道歉，有時候話說重了，希望你諒解。

我想向爸媽道謝，謝謝你們扶養我長大。

我想向爸爸道別，希望你在世界某個角落，也能過得很好。

我想向阿嬤道別，希望下輩子還可以做你的孫子。

我想向爸爸道歉，如果你還在，我不會再頂嘴。

